



标题新闻

香港特首: 高铁香港段首日售票大致顺畅

香港邮政明年发行 12 套特别邮票 打造“香港名片”

澳门行政公职局拟今年推公共服务统一账户法规

澳门内港商户严阵以待防“山竹” 14 日起开始部署

台湾吸毒者买到假毒品 被警方查获化验才知受骗

台湾“中影”将被认定为国民党附随组织冻结资产

台湾诈骗集团贩卖
空头支票涉案

超 80 亿 新台币

据台湾“中央社”报道, 以林姓、卢姓男子为首的台湾诈骗集团涉嫌成立空壳公司贩卖空头支票, 3 年多来涉案金额超 80 亿元新台币。新北地检署 9 月 13 日申请请羁押 2 人。

检调查出, 林姓男子与卢姓男子等人自 2014 年起, 利用无业游民、贫困弱势群体等, 以新台币 2 万元至 10 万元不等的代价, 要求这些人登记成立公司, 并担任负责人, 再向银行申请支票。

林某等人在报纸刊登广告, 贩卖空头支票。购买空头支票的客户再借此诈骗别人, 或用于周转现金、支付货款、清偿债务、债务担保等, 不少人因此受骗。

检调统计显示, 自 2016 年 6 月至今, 涉案金额累计超过新台币 80 亿元, 严重扰乱台湾金融秩序。

新北地检署今年 9 月 12 日指挥搜查约谈林某等 14 人, 查扣支票本、支票打印机、公司文件、公司印章、客户名单、存折账户、账册等。

检方 9 月 13 日表示, 林某、卢某涉嫌欺诈罪, 嫌疑重大, 向法院申请羁押禁见, 另有 3 人分别交保释金新台币 5 万元, 其余人被放回。



香港妇女生活满意指数上升

据香港《文汇报》报道, 港区妇联代表联谊会连续第 3 年进行“全港妇女生活满意指数”调查, 发现整体满意度连续第 2 年上升, 分数达 58.12 分, 较去年上升 0.52 分, 联谊会分析, 父母与子女之间的分歧减少是妇女生活更开心的主要原因之一。

据报道, 香港研究协会获港区妇联代表联谊会委托, 在今年 6 月以电话访问 1009 名 18 岁以上香港女性, 了解她们对生活的满意程度, 得出的评分为 58.12 分 (满分为 100

分), 较去年的 57.6 分及前年首次进行调查时的 57.2 分高。调查机构指出, 结果反映香港妇女整体生活质量略有改善。

在 10 项评分指标中, “子女成长”是得分升幅最高的一项, 较去年上升 0.69 分, 获 6.74 分, 并同时成为得分最高的一项。调查机构分析, 父母与子女间分歧减少是评分有所上升的原因。此外, “法治与治安”的得分也上升 0.59 分至 6.01 分。

调查还发现, 中产家庭妇女对

生活的满意度普遍较高, 任职管理及行政级人员和专业人员, 以及辅助专业人员的中高层职位妇女对大部分范畴的评分都有 6 分或以上, 而职位越高的妇女所给予的评分也越高。

不过, 各阶层妇女对“居住环境”的评分均较低。港区妇联代表联谊会指出, “居住环境”是 10 项评分指标中得分最低的一项, 促请特区政府在增加土地供应和长远房屋策略两方面能提出清晰、完备的方案。

经各部门人员分工合作, 现场不久解封

香港警方在西九龙站外进行突发事故演习

据香港《星岛日报》报道, 高铁香港段通车在即, 香港警方 11 日联同多个部门过百人员, 进行首次突发事故演习。

据报道, 香港警方西九龙总区交通部、冲锋队、机动部队及油麻地分区警员, 11 日上午 10 点 30 分联同消防处、运输署、医院管理局及港铁人员, 在西九龙站外汇民道进行大型交通意外演习, 模拟双层巴士司机不适晕倒, 巴士失控撞向 1 辆私家车, 再撞到 1 名

男路人, 乘客被困车内纷纷呼救。

此时, 冲锋队和机动部队人员乘警车快速抵达, 在港铁职员协助下封锁现场, 劝离多名以手机拍摄现场、阻碍救援的路人。大批消防员不久后到达, 将身躯挂在行人路栏杆的受伤男路人救起, 又将俯伏在方向盘上的昏迷司机救出, 并从四轮朝天的私家车内, 救出被困司机和 1 名男乘客, 当中司机身受重伤, 须用担架抬上

救护车。

约 30 名巴士乘客, 不久由消防员引领或搀扶下车, 当中多名受轻伤乘客, 被带领到现场设立的伤者处理区安坐, 逐一接受救护员治理, 或登上救护车前往医院, 没受伤的乘客则坐在另一侧, 交通警察不久上前查问意外经过。

合共 10 多人受伤的“车祸”, 经各部门人员分工合作, 现场不久解封。

台湾网友认为应删掉相关预算

台湾“立委”考察报告仅 11 字 被批“公款旅游”

据台湾联合新闻网报道, 日前新竹县“立委”严永秋 1 篇考察报告短短 42 个字错 5 个字, 引发指责。台湾网友又发现 2 名苗栗县“立委”的考察报告要么只写 11 个字, 要么写错字漏标点、像小学生游记, 痛批这些“立委”根本是用公款“假考察真旅游”。

对于考察报告内容遭非议, 严永秋回应一句“要写多长”, 显示他对批评声浪相当不以为然。事实上, 42 字台湾“立委”考察报告的确不是

最短的, 台湾网友发现, 有的“立委”写心得仅十几个字, 还有人写得像“暑假作业的出游感想”。

民进党籍“立委”谢芳纹 2017 年 3 月离台考察 5 天, 考察心得建议只写了“鼓励多举办植物栽培课程”11 个字, 4 月再离台 5 天, 则是写“建议多举办台商的经验分享会”13 个字, 被台湾网友质疑“太敷衍了事”。

另一位挨批的是国民党籍“立委”黎旭钦, 他在 3 月初

至澳洲黄金海岸 6 天, 写下: “精彩的澳洲之行不知不觉度过了, 美妙经典的旅游体验, 依然历历在目回想这些天的美好回忆, 真令人怀念。”其中不仅有错字, 又漏了标点符号, 台湾网友讥讽“根本写得像小学生的暑假作业”。

许多台湾网友对于诸多“立委”把考察当旅游感到气愤, 认为公款不该这样浪费, 应删掉相关预算。

法案要求电讯商推出电话卡“实名制”

澳门出台《网络安全法》 构建网络安全防护体系

澳门特区行政会 11 日举行新闻发布会公布, 已完成讨论《网络安全法》法律草案, 建议自公布后满 180 日起生效。

行政会发言人梁庆庭表示, 为促进澳门社会的网络系统良好运作, 确保网络数据完整及得到充分保障, 澳门特区政府遵照“保障市民安全、尊重个人隐私”的原则, 经咨询业界及公众的意见, 制订《网络安全法》法律草案。

法案建议澳门网络安全体

系由网络安全常设委员会、网络安全事故预警及应急中心、网络安全监察实体组成。网络安全常设委员会为政府的决策机关, 主要负责订定实现网络安全目标的一般性及策略性的方向及目的。

法案同时定义关键基础设施营运者, 包括所有公共部门、机关及实体, 以及运输、电讯、银行和保险、医疗卫生、水电供应等 11 个领域的机构, 营运者有义务设立网络安全主要负责人, 在发生网络安全事故

时, 须通知网络安全事故预警及应急中心, 并将有关事实告知相关监察实体。

此外, 法案要求电讯商推出电话卡“实名制”, 并保存用户“IP”地址 1 年。保安司长办公室顾问陈轩志表示, 若使用者在获通知后 60 天的限期内没有补交身份资料, 电话卡将被停止服务。

至于处罚制度方面, 法案建议违反网络安全义务, 科澳门币 5 万元至 500 万元罚款, 并设有附加处罚。